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GUIA DE POLINOMIOS 
 

 
1. Sea: 

( )
( ) baxxxxQ

bxaxxxP

++−=

−+−=
23

23

2
: 

 
Usando método de Ruffini, determinar a y b para que ( ) 2+xP  sea divisible por ( )1−x  y ( ) 3−xQ  

sea divisible por ( )1+x . 
 
Desarrollando tenemos que:     ( ) ( )1/22 23 −÷+−+−=+ xbxaxxxP  

 

4211
211

1211

+−−−−
−−
+−−

baaa

aa

ba
 

 
04 =+−− ba  

 
( ) ( )1/323 23 +÷−++−=− xbaxxxxQ  

 

6331
331

1321

−+−+−
−−−

−−−

baa

a

ba
 

 
06 =−+− ba  

 
 
Resolviendo el sistema: a = -1, b = 5 

 
 

2. Factorizar el polinomio  ( ) 10764 234 −+−−= xxxxxP  de forma racional. 
 
Desarrollando el polinomio tenemos que: 
 

Posibles raíces racionales: { }10,5,2,1 ±±±±  
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Si aplicamos división sintética y probamos con 5: 
 

( )

sto

Factorx

Re02111
10555

55107641

→−
−

−→−−−
 

 
223 +−+ xxx  (Cuociente al dividir el polinomio por (x - 5) y resto 0) 

 
Por lo que podemos escribir:  ( )( )5210764 23234 −+−+=−+−− xxxxxxxx  

Ahora buscamos algún factor de 223 +−+ xxx . 
Posibles raíces racionales: { }2,1 ±±  

Si aplicamos división sintética y probamos con -2: 
 

( )

sto

Factorx

Re0111
222

222111

→−
−−

+→−−
 

 
Luego: ( )( )( )52110764 2234 −++−=−+−− xxxxxxxx  

Se observa que ( )12 +− xx  no es factorizable en IR, ya que sus raíces son complejas conjugadas 
(Discriminante menor que 0) 
 
Así ( )( )( )5212 −++− xxxx , es la factorización racional de 10764 234 −+−− xxxx  


